Краткие решения заданий конкурса-игры «ТИГР - 2011»
8-9 класс
1. Можно не находить предшествующую букву к каждой из букв слова ПУГЕУВ, а только лишь для последней буквы В (это буква Б). Тогда сразу отыщется ответ среди вариантов.
Ответ: Б.

2. Число 16=2*2*2*2=24, поэтому Лене потребуется 4 деления пополам для получения 1.
Ответ: Д.
3. Сумма, равная 5, могла получиться лишь в том случае, если посередине данной строки была записана 1. Таким образом, сумма чисел в верхней строке 3+3+3=9.
Ответ: Д.
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4. Данная фигура – крест, состоящий из 5 клеток: 
Ответ: Д.
5. Число конфет после следующих ходов (в скобках указано число забранных конфет и тот, кто забрал): 17(+1, Миша), 16(+8, Петя), 8(+4, Миша), 4(+2, Петя), 2(+1, Миша), 1(+1, Петя). В итоге Петя заберет 8+2+1=11 конфет.
Ответ: А.
6. Автобусу придется остановиться в начале второго часа на 10 минут, второй железнодорожный путь автобус проедет без помех. 600/60=10 часов ехал бы автобус, если бы не было железнодорожных путей вообще. Итого: 10 часов 10 минут.
Ответ: В.
7. Так как единиц меньше всего, то лучше выяснить позицию единиц(ы) в требуемом фрагменте. Все позиции единиц определяются формулой 
[image: image5.png]


 (сумма от 1 до 
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 - порядковый номер единицы. 13 и 14 единицы расположены на 91 и 105 местах соответственно, а между ними все 0.
Ответ: А.
8. Поскольку васильки плохо стоят в одной вазе с лютиками и ромашками, то 5 васильков необходимо подарить в отдельном букете (из васильков можно составить один букет, поскольку цветков в букете должно быть не меньше 5). Остается определиться с тем, как можно распределить ромашки и лютики по букетам. Поскольку всего нужно подарить пять букетов, а один букет – из васильков, то ромашки и лютики нужно разделить на 4 букета. Это можно сделать двумя способами : 24 = 5+5+7+7 и 24 = 5+5+5+9. При первом способе существует два случая:
(3+2)+(3+2)+(4+3)+(3+4)= 24 и (3+2)+(2+3)+(4+3)+(4+3) (первое число в скобках – ромашки, второе – лютики)
Второй способ тоже дает два случая:

(3+2)+(3+2)+(3+2)+(4+5)=24 и (2+3)+(3+2)+(3+2)+(5+4)=24

Ответ: Г.
9. Карточки будут разложены следующим образом: (1, 4, 7) – первая стопка, (2, 5, 8) – вторая стопка, (3, 6, 9) – третья стопка. Нужная картчка с числом 6.
Ответ: В.
10. При четвертом вопросе число x будет равно 43. Чисел больших 43 два, поэтому однозначно угадать большее число после четвертого вопроса нельзя. Если бы это было число меньшее 43-11=32, то Антон угадал бы его еще раньше. Остается число 38.

Ответ: В.
11. Одно из множителей должно быть равно 0. Так как во втором множителе только положительные слагаемые, то равным нулю будет первый множитель. 

10 в пятеричной системе счисления равно 5 в десятичной, поэтому 10-3-2=0 в пятеричной системе счисления.
Ответ: Б.
12. Чтобы поменять местами первое и последнее число в отсортированном ряду из N элементов нужно N-1 обменов, после которых оставшиеся числа также будут образовывать отсортированную последовательность чисел, но уже из N-1 элементов. Для 2 элементов требуется всего 1 обмен. Таким образом, придется совершить 1+2+…+10+11=66 обменов.
Ответ: В.
13. Достаточно посчитать баллы для каждого из текстов. Больше всего баллов у строки ААББВВАА (5 баллов).
Ответ: Б.
14. Требуется увеличение колонии не менее чем в 1000 раз. 10 удвоений дает увеличение в 1024 раза, таким образом, через 10 дней (11 марта) колония достигнет 1 миллиона.
Ответ: А.
15. Если бы пираты брали монеты от 1 до 15, то всего получилось бы 1+2+…+14+15=(15*16)/2=120 монет, оставшиеся 30 монет пираты получат, если будут брать монеты, начиная с 3 (по 2 монеты каждому дополнительно). В этом случае капитан возьмет 15+2=17 монет.
Ответ: В.
16. 120 мегабайт=960 мегабит. Олег скачает файл за 96 секунд, Наташа - за 80 секунд. Учитывая разницу с начала скачивания, получаем, что файл они скачаю одновременно.

Ответ: Б.
17. Июньск – Июльск – Майск – Декабрьск – Февральск – Апрельск – Январск. Итого 5 пересадок. 
Ответ: Г.
18. При записи новых сведений о родителях число людей в предыдущем поколении увеличивается на 2. С учетом того, что Леонид дошел до прапрапрапрародителей, общее число всех предков вместе с Леонидом составит 1+2+4+8+16+32=63.
Ответ: В.
19. Заметим, что как бы не ходила Катя, при удвоении Витей взятых  палочек, она не сможет взять последние палочки. Витя в свою очередь будет забирать оставшиеся палочки уже своим вторым ходом.

Ответ: В. 

20. Функция f(x) увеличивает текущее число на 1, значит число 20 в итоге перейдет в 20+18*1=38.
Ответ: В.
21. Все мальчики не могут дружить с одной и той же девочкой, но данная компания мальчиков может дружить с двумя девочками. Например, пусть Алеша, Саша, Петя, Толя, Женя и Антон дружат с первой девочкой, а оставшиеся ребята с другой девочкой. Все условия при этом выполняются, а значит минимальное число девочек равно 2.
Ответ: Б.
22. Программа содержит ошибку, т.к. включает точки всей окружности. Тогда неправильными будут те примеры, которые сдержат точки в нижней половине окружности: (0,5; -0,5). Оставшиеся 4 примера будут приводить к правильному ответу.
Ответ: Д.
23. Должна быть удалена буква К и А (это уже 2 операции). Однако лучше удалять вторую букву А, т.к. в этом случае В и Р можно поменять всего за 2 операции (при удалении первой А нужно 3 операции). Итого 4 операции.
Ответ: Б.
24. Если вначале марсоход будет двигаться только право, а потом только вверх, то никак препятствий на своем пути он не встретит. По каждой из координат нужно 5 перемещений, в итоге 10.
Ответ: Б.
25. Пример демонстрации фильмов (зеленым цветом обозначен первый фильм, коричневым – второй, синим – третий, красным – четвертый, черным - перерыв; всего 20 показов):
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Ответ: Г.
26. 32=100000(2), все числа меньшие будут иметь меньше нулей. Осталось проверить 66=1000010(2) и 1048575=11111111111111111111(2).
Ответ: В.
27. В результате выполнения программы получим треугольник Паскаля. Пятая строка соответствует числам 1, 4, 6, 4, 1. Третье число - 6. 
  Ответ: Д.
28. Каждый новый ответ на вопрос уменьшает неопределенность в 2 раза. Если бы вопросов было 7, то мы смогли бы угадать любое число среди любых 27=128 чисел. Наш диапазон содержит 90 чисел, следовательно, в некоторых случаях мы будем угадывать число за 6 вопросов. В нашем случае имеем следующие границы перед каждым из вопросов: [10, 99], [10, 54], [10, 32], (21, 32], (26, 32], (26, 29], (27, 29], (27, 28]. Итого 7 вопросов.
Ответ: Б.
29. Заметим, что через каждые 6 лет число монет остается прежним ((1000+5*200)/2=1000). Через 96 лет будет 1000 монет, тогда на 100 год их станет 1000+4*200=1800.
Ответ: Д.
30. Чтобы перейти от буквы с порядковым номером i к букве с порядковым номером j, требуется либо max(i, j)-min(i, j) вращений в одну сторону, либо min(i, j)+N-max(i, j) вращений в другую, где N – число букв на барабане. В нашем случае буквы имеют следующие порядковые номера соответственно: 20(Т), 1(А), 18(Р), 12(К), 15(Н).
А(Т (19 или 14), А(Р (17 или 16), А(К (11 или 22), А(Н (14 или 19)

Итого получаем: 14+14+16+16+11+11+14=96 вращений.
Ответ: Г.
PAGE  
4

_1379272927.unknown

_1379273555.unknown

_1379272912.unknown

